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Miller Distributors Limited 

 

 vs 

 

Carisma Limited 

 

u 

 

b’digriet datat it-8 ta’ Frar, 2008, gie kjamat fil-kawza 
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Mario Attard 

 

Il-Qorti, 

 

1.0. Rat ir-rikors datat l-24 t’Ottubru, 2014, li permezz tieghu s-socjetà 
rikorrenti Elmo Insurance Limited sintetikament esponiet is-
segwenti: 

   

1.1 Illi b’sentenza datata l-24 t’Ottubru,2014, din il-Qorti ddikjarat 
lill-kjamat fil-kawza fuq riferit unikament responsabbli ghad-
danni ikkagunati hemm indikati;   

 

1.2 Illi illikwidat id-danni de quo fl-ammont indikat fl-istess 
sentenza;  

 

1.3 Illi ikkundannat lill-istess kjamat in kawza biex ihallas l-
ammont hekk likwidat, bl-ispejjez; 

 
1.4 Illi bi zvista l-istess Qorti naqset taghti provediment fl-

istess sentenza fuq l-imghax kif mitlub fir-rikors promotur, 
senjatament b’effett miz-17 ta’ Lulju, 2007, sad-data tal-
effettiv pagament; 

 
1.5 Illi konsegwentement qed titlob li ai termini ta’ l-artiklu 

235 tal-Kap 12 tal-Ligijiet ta’ Malta, issa taghti wkoll sentenza 
dwar l-imsemmi imghax; 

 

  

2.0 Rat ir-risposta tal-kjamat in kawza datata t-2 ta’ Dicembru, 2014, li 
permezz taghha sintetikament wiegeb bil-mod segwenti; 
 
2.1.  Illi stante li d-danni  rikjamati  huma  ta’  natura civili u mhux 

kummercjali, l-imghax in kwistjoni ma jiskattax 
awtomatikament izda minn data li trid tigi stabbilita mill-ligi; 
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2.2.  Illi  s-socjetà  rikorrent  ghalkemm indikat l-ammont ta’ danni 
pretizi, ma talbitx il-kundanna ghall-istess izda, li d-danni jigu 
likwidati u approvati; 

 
2.3.  Illi ghalhekk  fis-sentenza  taghha  fuq  riferita il-Qorti kienet 

korretta li ma pprovdietx li l-imghax jibda jiddekori minn xi 
data qabel is-sentenza; 

 
2.4.  Illi ghalhekk m’hemm l-ebda “omissa decisio” kif qed issostni 

s-socjeta` rikorrenti; 
 
2.5.  Illi  di piu`, l-ittra  ufficjali  datata z-17 ta’ Lulju, 2007, kienet 

indirrizzata lis-socjeta’ Carisma Limited biss u mhux lill-
kjamat in kawza hawn issa ikkoncernat; 

 
2.6.  Illi ghalhekk id-data indikata fil-paragrafu precedenti ma tistax 

tigi meqjusa bhala d-data li fiha ghandu jiskatta l-imghax 
mitlub mis-socjeta’ rikorrenti; 

 
 

Ikkonsidrat; 
 
 
3. Illi in effetti r-rikors guramentat promotur datat it-30 t’Ottubru, 2007, 

espressament inkluda talba ghall-“imghax legali b’effett miz-17 ta’ 
Lulju 2007” kontra s-socjeta` intimata; 
 

 

4. Illi ghandu wkoll ikun pacifiku li s-sentenza datata l-14 t’ Ottubru, 
2014, in dizamina stabbiliet li l-kjamat in kawza hu l-uniku 
responsabbli ghad-danni li irrizultaw mill-azzjoni tieghu hemm 
ezaminata; 

  

5. Illi  hu pacifiku wkoll li fis-sentenza de quo ma ssir l-ebda referenza 
ghall-imghaxijiet relativi kif mitluba mis-socjeta` rikorrenti; 
 

6. Illi logikament, tali nuqqas ta’ referenza ghall-imghax kif mitlub fil-
konfront tas-socjeta` hemm indikata tassew jammonta ghall-  
“omissa decisio” kif sollevata mis-socjeta` rikorrenti stante li l-
kjamat in kawza, ghalkemm ma kienx is-suggett u l-oggett tal-ittra 
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ufficjali taz-17 ta’ Lulju, 2007, ghal ragunijiet ovvji, hu l-persuna li 
ghandu jaghmel wkoll tajjeb ghall-istess imghaxijiet; 
 

7.    Illi  pero’  ghandu  jigi sottolineat li stante li s-socjeta` rikorrenti ma 

indirizzatx it-talba ghall-imghaxijiet minnha mitluba fil-konfront tal-

istess kjamat, dan sar jaf bil-proceduri odjerni biss meta hu gie 

effettivament kjamat in kawza u wiegeb ghad-domandi indirizzati 

fil-konfront tieghu; 

 
8. Illi in effetti l-kjamat in kawza Attard kien gie debitament hekk 

kjamat permezz ta’ digriet minn din il-Qorti diversament preseduta 
datat it-8 ta’ Frar, 2008, (ara foll 12), kien notifikat bl-istess fiz-19 
ta’ Frar, 2008, (ara foll 13), u intavola r-risposta tieghu fis-26 tal-
istess xahar, (ara foll 14); 
 

9. Illi ghaldaqstant, in vista tal-istess, tiddikjara li r-rikorrenti ippruvat 
it-talba taghha, izda bir-riserva tas-segwenti, u konsegwentement; 
 

 

 

 

DECIDE: 

 

 

         9.1.   Tilqa` t-talba tar-rikorrenti li effettivament is-sentenza datata 

l-14 t’Ottubru, 2014, fiha “omissa decisione” fir-rigward tal-

imghax mitlub mis-socjeta` rikorrenti; 

 

         9.2.    Tikkundanna ghalhekk li l-kjamat in kawza biex ihallas ukoll 

l-imghaxijiet mitluba;          

 

9.3.   Illi  in vista tas-premess, tistabbilixxi d-data tan-notifika tal-

kjamata in kawza ordnata fil-konfront ta’ Mario Attard, 



Kopja Informali ta' Sentenza 

Pagna 5 minn 5 
Qrati tal-Gustizzja 

senjatament iz-19 ta’ Frar, 2008, bhala d-data li minnha 

ghandha tkun operattiva l-effettivita` ta’ pagament tal-

imghaxijiet skont il-ligi, mill-imsemmi kjamat in kawza lis-

socjeata` rikorrenti, u dan, sad-data ta’ l-effettiv pagament; 

 

9.4   Illi in  vista tal-premess, il-partijiet m’ghandhomx ihallsu l-

ispejjez ta’ dan l-istralc procedurali; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

< Sentenza Finali > 

 

---------------------------------TMIEM--------------------------------- 


